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Zákaz zneužití práva představuje materiální korektiv formálního pojímání práva, prostřednictvím 

něhož se do právního řádu vnáší hledisko spravedlnosti. Jde o nepsaný obecný právní princip, který 

má svůj původ v oblasti soukromého práva. Jeho uplatnění lze však v poslední době nalézt mnohem 

častěji také v právu veřejném. Diplomová práce Miroslava Tichého se věnuje tématu zákazu zneužití 

práva v oblasti práva životního prostředí. Jde o mimořádně zajímavé téma, kterému se česká odborná 

literatura v oblasti práva životního prostředí téměř nevěnuje, přestože environmentální spolky – 

jeden z klíčových subjektů ochrany životního prostředí – čelí častým nařčením, že zneužívají svých 

práv, aby blokovaly realizaci strategických záměrů. Diplomová práce Miroslava Tichého se věnuje 

možnosti zneužití práva ze strany dotčené obce. Diplomová práce vychází nejen z autorova zájmu o 

oblast práva životního prostředí, ale také z vlastní praktické zkušenosti, což má své nepochybné 

výhody, ale může být také zdrojem rizika, že autor téma zpracuje s jednostranným názorovým 

zaměřením. Autorovi se podařilo zpracovat zvolené téma s maximální objektivitou.  

Diplomová práce je zpracována na 53 stranách a svým rozsahem odpovídá požadavkům stanoveným 

vnitřní normou PF UP PF-B-18/10, kterou se stanoví náležitosti kvalifikačních prací na Právnické 

fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Při zpracování své diplomové práce vycházel diplomant z 

dostatečného množství odborné literatury, zahraniční literatury a relevantní judikatury. Poznámkový 

aparát čítá 190 poznámek pod čarou, které jsou zpracovány v souladu s citační normou. Diplomová 

práce je zpracována pečlivě, bez zbytečných překlepů a chyb. 

Cílem diplomové práce bylo odpovědět v podstatě na tři stanovené výzkumné otázky – 1) zda se obec 

jako účastník správního řízení může dopustit zneužití práva a pokud ano, tak v jakém postavení, 2) 

kdo prohlásí s konečnou platností, že se obec zneužití práva dopustila a 3) jaké právní důsledky má 

prohlášení zneužití práva, resp. co z toho pro danou obec vyplyne. Na základě důkladné analýzy, 

včetně praktických příkladů se autorovi podařilo naplnit zadání své diplomové práce a odpovědět na 

stanovené výzkumné otázky. 

Diplomová práce má kromě úvodu osm kapitol a závěr, který shrnuje zásadní informace ke 

zvolenému tématu a odpovědi na stanovené výzkumné otázky. V první kapitole zasazuje diplomant 

téma možného zneužití práva do kontextu práva životního prostředí. Ve druhé kapitole se zabývá 

vymezením zásady zákazu zneužití práva a významem této právní zásady. Ve třetí kapitole diplomant 

definuje zneužití práva a rozebírá jeho jednotlivé definiční prvky, včetně subjektu zneužití práva. 

Čtvrtou kapitolu věnoval diplomant soudní judikatuře zabývající se zákazem zneužití práva. V páté a 

šesté kapitole diplomant rozebírá postupně druhou a třetí výzkumnou otázku. Teoretickou část své 

práce diplomant zakončuje shrnutím (kapitola 7). Osmá část se věnuje praktickým případům, které 

ilustrují možné zneužití práva v oblasti práva životního prostředí. K textu práce nemám dílčí 

připomínky, práce se mnou byla detailně konzultována. 



Pokud bych měla diplomovou práci Miroslava Tichého celkově zhodnotit, musím konstatovat, že 

práce splňuje požadavky týkající se zpracování diplomové práce stanovené vnitřní normou PF UP PF-

B-18/10. Diplomant v ní projevil schopnost zvolit si originální odborné téma, navrhnout výzkumný 

rámec a za využití vědeckých metod zvolené téma s maximální možnou objektivitou zpracovat.  

Diplomovou práci Miroslava Tichého proto doporučuji k ústní obhajobě a navrhuji autorovi zvážit 

uplatnění provedené analýzy pro účely rigorózní práce.  

Pro diskusi při ústní obhajobě diplomové práce navrhuji následující témata: 

1. Vzhledem k zaměření výzkumných otázek na obec jako možný subjekt zneužití práva v textu 

chybí teoretičtější vymezení právního postavení obce a konkrétněji přehled pozic, které může 

obec zastávat jako subjekt správního řízení. Prosím diplomanta, aby se tomuto vymezení 

stručně věnoval v rámci ústní obhajoby. 

2. V oblasti práva životního prostředí jsou pravidelně zmiňovány environmentální spolky jakožto 

subjekt, který se dopouští zneužívání práva. Prosím diplomanta, aby se kriticky zamyslel nad 

českou právní úpravou postavení a práv environmentálních spolků při účasti na ochraně 

životního prostředí v povolovacích řízeních a navrhl změny de lege ferenda, které by mohly 

přispět ke snížení případného rizika zneužívání subjektivních práv ze strany těchto subjektů. 

 

Diplomovou práci navrhuji hodnotit stupněm „A“. 

 

V Olomouci dne 30. 1. 2019     JUDr. Veronika Tomoszková, Ph.D. 


